

台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

馬可福音生命讀經導讀

第十一章

奴僕救主為着祂救贖服事的豫備

壹、 讀經：馬可福音第十一章。

可 11:9 前行後隨的人喊着說，和散那！在主名裏來的，是當受頌讚的！

貳、 詩歌：95 首

這個真是何等甘美的故事，神用無限的愛差遣祂兒子，

來自天上榮耀，死於十字架，成功救贖，好使我們進神家。

讚美祂！讚美祂！工作已經成功！感謝祂！感謝祂！恩典真寬宏！

我們榮耀耶穌，我們的救主，我們歌唱耶穌，永遠不止住。

參、 信息選讀：

奴僕救主的福音職事到馬可十章的末了，就已經完成了。…十一至十六章的性質與前幾章不同…，再沒有趕鬼或醫病的事。反之，十一章一節至十四章四十二節所記載的，乃是奴僕救主為着祂救贖服事的豫備。主…[在十一章]豫備環境，豫備那些將祂釘十字架的人，並豫備祂的門徒。祂上耶路撒冷，目的是為着完成祂救贖的死。但這死需要許多的豫備。

進耶路撒冷，宿伯大尼

七至八節說，『他們把驢駒牽到耶穌那裏，把自己的衣服搭在上面，耶穌就騎上。有許多人把衣服鋪在路上，另有人從田間砍下滿帶嫩葉的樹枝，一層一層的鋪在路上。』衣服象徵人行為的人性美德。門徒把自己的衣服搭在驢駒上面，讓主騎上，藉以尊崇這位奴僕救主；群眾也把衣服鋪在路上，讓主通過，藉以尊崇祂。

樹葉（8）來自棕樹的枝子。（約十二 13。）棕樹枝象徵得勝的生命，（啓七 9，）以及享受這生命的豐富出產而有的滿足，如住棚節所豫表的。（利二三 40，尼八 15。）群眾用自己的衣服和棕樹枝，慶賀奴僕救主的來臨。…九至十節說，『前行後隨的人喊着說，和散那！在主名裏來的，是當受頌讚的！那將要來的我們祖宗大衛的國，是當受頌讚的！至高之處的和散那！』百姓呼喊的話是引自詩篇一百一十八篇二十六節，論彌賽亞要來的豫言。（馬可福音生命讀經，344~346 頁；註：和散那，希伯來文，意求你拯救。（詩一一八 25。））

門徒大為驚奇

一至二十六節有三個重點：進耶路撒冷，宿伯大尼；咒詛果樹；與潔淨聖殿。這三件事必定使奴僕救主的跟從者大為驚奇，甚至震驚不已。…當主和門徒『將近耶路撒冷，…就打發兩個門徒，對他們說，你們往對面村子去，一進去，就必看見一匹驢駒拴在那裏，是從來沒

有人騎過的，把牠解開牽來』。(十一 1~2。)門徒聽從主的話，甚麼也沒有說。他們已受了訓練不發表自己的意見…。七節…又看見門徒把自己的衣服搭在驢駒上。這表徵他們已經不在乎地位，他們願意主得着一切的地位。…群眾跟隨門徒，把他們的衣服撇在一邊。接着百姓就盛大的歡迎主，…門徒對於奴僕救主所得到的歡迎，必定非常驚訝。他們的確從未想到主耶穌，一個來自加利利的木匠，竟會受到耶路撒冷群眾這樣熱烈的歡迎。

門徒看見主咒詛無花果樹，也一定很驚奇。跟從主的加利利人也許自己心裏說，『我們跟從主三年半了，從來沒有看見祂這樣作過。祂為甚麼咒詛無花果樹？無花果樹是我國的象徵，我們非常尊崇這個象徵。然而，主卻咒詛牠。主的行為真是改變了，和已往大不相同。』

主咒詛無花果樹以後，就進入聖殿，開始趕出殿裏作買賣的人，甚至推倒兌換銀錢之人的桌子，和賣鴿子之人的凳子。(15。)想想看，門徒看見祂這樣作，該作何感想。他們也許心裏會說，『這是我們的夫子麼？祂向來仁慈、溫柔、憐憫，現在祂在作甚麼？』

主豫備環境、反對者、與祂的跟從者

我們已經看見，主咒詛無花果樹，又潔淨聖殿，是為着救贖服事所作必要的豫備。…主潔淨聖殿是使祂的反對者加速將祂處死。這種豫備的工作催促反對者的行動，確保主必定會在逾越節受死。…假使主耶穌進入聖殿，只在四圍看一下，行動舉止都很有禮貌。這樣，祂的跟從者就會說，『主阿！一切都很好，讓我們在甚麼地方休息一下罷。』如果是這樣，我認為反對者不會那麼認真要把主耶穌處死。他們甚至會再給祂一段長時間。這樣，主就不會在逾越節被釘在十字架上了。…

主不但豫備祂的反對者，也豫備祂的跟從者。毫無疑問，咒詛無花果樹與潔淨聖殿，使主的跟從者留下深刻的印象。…彼得、約翰、雅各、和其他門徒受傳統的影響很深。對他們來說，耶路撒冷是蒙神祝福的，而無花果樹是神所揀選之以色列國的象徵。他們的心思充滿了傳統的領會。主咒詛無花果樹與潔淨聖殿時，他們必定大為驚訝。…他們以後開始回想這些事，就曉得神已經放棄了以色列。因此，咒詛無花果樹和潔淨聖殿，乃是豫備一班要把主處死的人，也豫備祂的跟從者，使他們接受祂的死與復活。

門徒的反應

如果你和門徒在一起，你豈不會和他們談論所發生的事麼？我若在場，我懷疑我還會不會有心情喫喝、睡覺。我或者會去找別人，問問他們對於當天所發生的事，作何感想。不僅如此，我一定會迫切等候明天來到，想知道主會再作甚麼。我在這裏的重點是說，主使用不尋常的方法為祂的死來豫備所有的人事物，特別是祂的跟從者。…我們需要深入這些事，加以思考，並盡力去明白。當我們揣摩十一章一至二十六節所記載之事件的含意時，我們就看見，主正在豫備要執行宇宙中最偉大的舉動，就是祂救贖的死。(馬可福音生命讀經，351~357 頁。)

肆、 問題研討：

- 一、 主耶穌為何要咒詛無花果樹，又潔淨聖殿？對於那些反對者有甚麼意義？
- 二、 門徒對於主咒詛無花果樹與潔淨聖殿的反應會是甚麼？藉此他們會體認甚麼？
- 三、 主所要執行的救贖之死與我們有甚麼關係？